

**В диссертационный совет 6D.КOA-029  
при Российско-Таджикском (славянском)  
университете (г. Душанбе)**

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Бобомуродова Парвиза Уктамовича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) на тему: «Формирование и развитие региональных инновационных подсистем (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)»**

Современная экономика инновационного типа развития базируется на научной, научно-технической и инновационной деятельности, обеспечивающей создание новых продуктов, технологий, материалов, оборудования и иной наукоемкой продукции. Развитие экономики региона по инновационному принципу подразумевает не только создание новых продуктов, технологий, технических средств, но и инновационной инфраструктуры. В условиях Республик Таджикистан и ее регионов особое внимание следует обратить на создание инновационных продуктов, применение новых технологий производства, а также на повышение эффективности функционирования региональной экономики.

Практика развитых стран мира показывает, что инновационная политика страны должно определяться таким образом, что инновационные процессы на различных регионах должны быть гибкими и интенсивными. Исходя из этого можно отметить, что инновации являются ключевым элементом экономического роста и развития. Она является основным элементом экономического развития, источником конкурентоспособности на международных рынках и решением большинство социальных проблем и задач.

Говоря о теоретическом вкладе рецензируемой работы, следует отметить, что, проведя подробное изучение трудов отечественных и зарубежных ученых в области формирования и развития региональных инновационных подсистем, соискатель смог выявить особенности региональной инновационной подсистемы и ее роль в формировании национальной инновационной экономики. Правомерным следует считать определение автором ряда факторов, стимулирующих эффективное развитие инновационных подсистем Хатлоской области Республики Таджикистан.

Как отмечает автор данного исследования, «инновационная подсистема характеризует уровень развития инноваций и их внедрение в практическую деятельность региона. Региональная инновационная подсистема специализируется на исполнении определённых функций. В пространственных образованиях они представлены кадровой, образовательной, научной, институциональной, инфраструктурной, производственно-логистической и другими подсистемами (стр. 12)».

Также автор, изучая процесс развития промышленности Хатлонской области отмечает, что «современная экономика базируется на многоукладной экономике, которую нельзя представить без малых и средних промышленных предприятий. Поэтому, в анализируемый период число промышленных предприятий с 75 крупных предприятий увеличилось до 591 разных малых, средних и крупных предприятий (стр. 19)».

Изучая проблемы развития региональной инновационной подсистемы, автор отмечает, что «следует выработать и принять концепцию по управлению региональных инновационных подсистем, которая создаст условия для обоснованного мониторинга будущего развития (стр. 21)».

Исходя из автореферата, эти и некоторые другие положения составляют научную суть диссертации и содержат новые научные результаты, полученные лично соискателем.

В качестве существенных замечаний считаем необходимым выделить следующие:

- в автореферате диссертации автором мало уделяется внимание на текущее состояние региональных инновационных подсистем Хатлонской области Республики Таджикистан;

- в автореферате встречается отдельные грамматические ошибки и небольшие стилистические погрешности;

Следует отметить, что отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают научной ценности приведенного исследования.

Исходя из этого, можно сделать вывод, что диссертационная работа Бобомуродов П.У. логически завершена и отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук,  
Декан факультета ИКТ Технологического  
университета Таджикистана

 С.Б. Ашуров

Адрес университета 734055, Республики  
Таджикистана, г. Душанбе, ул. Н. Карабоева 63/3;  
Эл. почта: rektorat-favri-tut@mail.ru  
Тел.: (+992) 372 345870

Заверяю подпись доктор экономических наук Ашурова С.Б.

Начальник ОК и СТ ТУТ



Н. Бухориев